



# SZARVAS

## és Vidéke

XXV. évfolyam 7. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2010. február 18.

## Találkoztam boldog cigányokkal is...



Négyel bizonyosan. Ők négyen – *Bankó Natália, Balogh Alex, Balogh Krisztián, Rosztás Gizella* – akik a SZIE Pedagógiai Karának *Cigányság és oktatás a XXI. században* c. konferencia megnyitásakor cigány és magyar nyelven verseket mondtak. Csak a mosolygós arcukat kellett nézni. Rajtuk kívül – akikről ez a konferencia szólt – a jelentős számú résztvevő között jó ha volt annyi roma származású, mint amennyit a két kezemen meg tudtam volna számolni, és ők sem látszottak különösen boldognak. Nem sok okuk lett volna rá, mert ami a konferencián elhangzott róluk, cigányokról, nem adott sok öröme okot.

Pedig felkészült szakemberek, alapos kutató munka eredményeit ismertették – átfogva szinte az egész Kárpát-medencét. Sok gond, sok baj, kevés biztató jel... Mintha csak közösen készültek volna fel erre az alkalomra.

*Lipcsei Imre* dékán köszöntötte a rangos vendégeket: *Solti Lászlót*, a SZIE rektorát, *Pus-*

*kás János* rektorhelyettest, *Vízy E. Szilvesztert*, az MTA volt elnökét, *Raduly Istvánt* az OM Nemzetiségi Főosztályának tanácsosát, *Orosz Ildikót*, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanácsának elnökét, *Lepes Josipot*, az Újvidéki Egyetem Szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karának docensét, *Flóra Gábort*, a Partiumi Keresztény Egyetem rektorhelyettesét – ők voltak a



konferencia előadói – és *Babák Mihály* polgármestert.

Egy tudósítás kereteit meghaladja egy ilyen gazdag tartalmú konferencia előadásainak ismertetése. Ilyenkor az újságíróknak egy feladata lehet: visszaadni a konferencia legjellemzőbb tartalmi kérdéseit és hangulatát.

### Cigányok vagy romák?

Ez utóbbi kifejezést 4-5 évtizeddel ezelőtt legfeljebb a szakemberek ismerték, mára hatalmas karriert futott be: szépitgeti a cigány szó jelentését, amelyre annyi kolonc rakódott az idők folyamán, hogy olykor káromlásként is értelmezhető. Az előadók döntő többsége a *roma* szót használta; mégis, üdítő volt hallani a két „roma származású” (lám, mennyivel jobban hangzik!) előadójától: cigány ember vagyok. A kimondás pillanatában lefoszlott a szóról minden pejoratív elem. Ott állt a hallgatóság előtt két ember, aki megmutatta, hogy ki lehet emelkedni a legreménytelenebb helyzetből is, ha van, aki segít ebben, és van hozzá elég akaraterő.

### Van-e egységes cigányság?

A válasz egyértelmű: nincs. Példák sorával igazolták, hogy mélységesen megosztott a cigány társadalom. Megosztottak életmódjukban, a magyarsághoz (folytatás a 2. oldalon)

## Meghívó Baráti-köri Bálba

Szarvas Város Barátainak Köre  
ebben az évben is megrendezi

### Farsangi Bálját

*Időpont: 2009. február 27. 19 óra*  
*Helyszín: az Árpád Szálló díszterme*

A nyitótánc után kerül sor a „Szarvasért” Emlékplakettek átadására. Svédasztalos vacsora várja a vendégeket. A zenét az Apropó Zenekar szolgáltatja.

Belépőjegyeket február 15-től vásárolhatnak *Pekár Pálnénál*, a Klucsjár u. 26. sz. alatt, (06-66-400-158), illetve *Kertészné Marikánál* a Mini Keri-Ker Boltban.

Szeretettel vár minden érdeklődőt!

**Szarvas Város Barátainak Köre vezetősége**